
 

Βύρωνας 26/11/2023 

Αριθ. Πρωτ.: 416 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, …ΜΜΕ 
 

 

328ο Ενημερωτικό 

 

ΟΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΕΣ/ΤΕΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΛΩΣΙΜΟΙ! 
ΠΛΗΘΑΙΝΟΥΝ ΤΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ - ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ Η ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΕΝΩΝ! 

ΠΛΗΡΗΣ ΚΑΛΥΨΗ ΚΑΘΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΟΥ ΠΑΘΑΙΝΕΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΠΡΟΣ, ΑΠΟ ΚΑΙ ΜΕΣΑ 
ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ!  

Παράσταση Διαμαρτυρίας στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας την Παρασκευή 1/12 στις 2μμ, με βασικό αίτημα να 
καλυφθούν πλήρως οι συναδέλφισσες που έπαθαν ατύχημα μέσα στο Νηπιαγωγείο τους και 

φυσικά να ληφθούν συνολικά μέτρα για την κατάσταση στα Νηπιαγωγεία!  
Στην Παράσταση καλούν οι ΣΕΠΕ Α΄ Αθήνας. Καλούμε και τις Ενώσεις και Συλλόγους Γονέων. 

 
Περιστατικό 1ο:  Την προηγούμενη εβδομάδα σε μονοθέσιο νηπιαγωγείο του Πύργου Ηλείας η μοναδική 
Νηπιαγωγός λιποθύμησε κατά την προσέλευση των νηπίων και την περιέθαλψαν οι γονείς. 

Περιστατικό 2ο: Τις προηγούμενες ημέρες σε Νηπιαγωγείο στου Ζωγράφου αναπληρώτρια συναδέλφισσα 
έσπασε το πόδι της και χρειάστηκε να εγχειριστεί. Ο καθένας μπορεί να αντιληφθεί ότι θα πρέπει να μην 
γυρίσει στη θέση της για πάνω από 15 ημέρες. Ο καθένας, εκτός από τη Διεύθυνση Π.Ε. Α΄ Αθήνας, που 
δήλωσε ανερυθρίαστα στη συναδέλφισσα ότι μετά το προβλεπόμενο για τους αναπληρωτές 15ήμερο 
αναρρωτικής άδειας θα υπάρξει περικοπή του μισθού και της προϋπηρεσίας της! Σημειώνουμε ότι το 
συγκεκριμένο Νηπιαγωγείο βρίσκεται σε προαύλιο Γυμνασίου και έχουν πολλάκις επισημανθεί οι πολλοί 
κίνδυνοι που υπάρχουν για νήπια και Νηπιαγωγούς. 

Περιστατικό 3ο: Σε Νηπιαγωγείο του Δήμου Αθηναίων στον Νέο Κόσμο νεοδιόριστη συναδέλφισσα 
Νηπιαγωγός τραυματίστηκε κατά τη διάρκεια της εργασίας της, προσπαθώντας να βοηθήσει μαθητή με 
διάγνωση που είχε ανάγκη, με αποτέλεσμα να σπάσει τα πλευρά της και να χρειαστεί άμεση χειρουργική 
επέμβαση. Αφού κινήθηκαν όλες οι  διαδικασίες για να καταγραφεί το ατύχημα ως εργατικό, η Διεύθυνση Α΄ 
Αθήνας, με άθλιο τρόπο, προσπαθεί να φορτώσει την ευθύνη του ατυχήματος στις ίδιες τις συναδέλφισσες 
του σχολείου, κάνοντας λόγο για «τεχνικό ασφάλειας» που θα έπρεπε να έχει οριστεί από τον σύλλογο 
διδασκόντων. Να επισημάνουμε ότι στο συγκεκριμένο Νηπιαγωγείο, αυτή την στιγμή, υπάρχει μια 
συναδέλφισσα εκπαιδευτικός παράλληλης στήριξης για έξι παιδιά με διαγνώσεις! 

Απευχόμαστε να υπάρξει κι άλλο ανάλογο περιστατικό και στα Νηπιαγωγεία του Συλλόγου μας ή και 
αλλού, αλλά είναι πολύ πιθανό αφού πολλά στεγάζονται σε ακατάλληλα κτήρια κι αίθουσες ή και σε προκάτ 
– τσίγκινα κουτιά! 

Αναρωτιόμαστε λοιπόν, πόσο ακόμα πρέπει να μακρύνει ο κατάλογος των «περιστατικών» για να μπουν 
Κυβέρνηση και Υπουργείο στον κόπο να ασχοληθούν με την κατάσταση στα Νηπιαγωγεία και τις 

επιπτώσεις της στις/ους Νηπιαγωγούς αλλά και την έλλειψη κάλυψης των συμβασιούχων-αναπληρωτών 
εκπαιδευτικών;  

     Ο Σύλλογός μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» έχει αναδείξει επανειλημμένως το ζήτημα της ανισοτιμίας και αδικίας 
που υφίστανται αναφορικά με τα δικαιώματά τους, τόσο οι αναπληρωτές/τριες συνάδελφοι σε σχέση με 
τους μόνιμους, όσο και οι Νηπιαγωγοί, κυρίως όσον αφορά το ωράριο και τις συνθήκες εργασίας τους. 

Όλες διαχρονικά οι κυβερνήσεις και το σημερινό υπουργείο Παιδείας  παρέχει απλόχερα χρήματα για 
την αύξηση των επιδομάτων των στελεχών και των επίδοξων αξιολογητών, για τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
των σχολείων που στεγάζονται σε κτήρια φτιασιδωμένα ερείπια, σε ακατάλληλες αίθουσες και σε κοντέινερ 
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κλουβιά, για τα νέα αναλυτικά προγράμματα των δεξιοτήτων και της κατακερματισμένης γνώσης,  αλλά 
 περιορίζεται σε κονδύλια φτώχειας και ελαστικής εργασίας εναλλασσόμενης με την ανεργία  για τον 
διορισμό και τις προσλήψεις  εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού, για την εκπαίδευση και την 
ασφάλεια των μαθητών και των εκπαιδευτικών. 

Γι’ αυτό καμία ανοχή, καμία αναμονή στην απαράδεκτη αυτή κατάσταση! 

Καταρχήν απαιτούμε: Να καλυφθούν πλήρως οι συναδέλφισσες που έπαθαν εργατικό ατύχημα στον χώρο 
δουλειά τους (τόσο η αναπληρώτρια όσο και η νεοδιόριστη) με όση άδεια χρειαστούν, με πλήρη περίθαλψη 
κι εννοείται χωρίς καμία περικοπή μισθού και προϋπηρεσίας. 

Για ακόμα μία φορά διεκδικούμε:  

 Εξίσωση των εργασιακών δικαιωμάτων των αναπληρωτών με αυτών των μονίμων συναδέλφων. 

 Τοποθέτηση ενός/μίας επιπλέον νηπιαγωγού σε κάθε Νηπιαγωγείο, ενός/μίας επιπλέον 
εκπαιδευτικού σε κάθε ολιγοθέσια σχολική μονάδα, με σύσταση οργανικών θέσεων, με σταθερή 
σχέση εργασίας και αποκλειστική διάθεση ώστε να μην υπάρχει ποτέ ένας/μία νηπιαγωγός μόνος/η 
στο νηπιαγωγείο. 

 Τμήματα μέχρι 15 νήπια, ώστε να επιτελείται η παιδαγωγική πράξη με τους απαραίτητους όρους και 
τοποθέτηση δεύτερης/ου Νηπιαγωγού σε όλα τα τμήματα που λειτουργούν με 15 μαθητές και άνω. 

 Στελέχωση όλων των νηπιαγωγείων με το αναγκαίο εκπαιδευτικό προσωπικό ψυχολόγους, 
κοινωνικούς λειτουργούς, σχολικούς νοσηλευτές, προσωπικό καθαριότητας, τραπεζοκόμους, 
τμήματα ένταξης και παράλληλη στήριξη για όλα τα παιδιά με γνωματεύσεις. 

 Μείωση του διδακτικού ωραρίου των Νηπιαγωγών ανάλογα τα χρόνια προϋπηρεσίας. 
 Ουσιαστική, με κατάλληλους όρους και υποδομές, εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής. 

 
Το 2023 υπάρχουν οι επιστημονικές, τεχνολογικές και οικονομικές δυνατότητες να έχουμε Προσχολική 

Αγωγή αντάξια των σύγχρονων αναγκών για όλα τα παιδιά και Νηπιαγωγούς με πλήρη δικαιώματα! Βήμα 
πίσω από αυτό δε θα κάνουμε! 

 
Συμμετέχουμε μαζικά στην Παράσταση στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας την Παρασκευή 1/12 στις 2μμ! 

 
 
 
 


